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За обсягами зерновиробництва у т.ч. отримання високоякісного зерна 

сильних і цінних пшениць,Україна посідає провідне місце у світі. Це  має 

виключно важливе значення як для потреб держави, так і для експорту та 

економічної стабільності. 

У теперішній час в Україні продовжуються воєнні дії і саме в регіонах, які 

в найбільших обсягах забезпечують стале виробництво високоякісного зерна. Не 

на всіх площах є можливість успішно займатися його вирощуванням. До того ж 

при цьому доцільно використовувати найбільш ощадливі заходи, адже вартість 

агроресурсів зросла, а ціна зерна, навпаки, істотно зменшилася. 

За таких умов самими  дешевими елементами можуть стати добір 

сортового складу та регулювання строку сівби. Незначних витрат потребують 

такі найбільш дієві заходи: 

- Враховуючи, що в зоні Південного Степу України у першочергове 

значення  належить забезпеченості рослин вологою, слід впроваджувати заходи 

щодо збереження і покращення ґрунтової родючості. Для  цього знову ж 

використовувати ресурсозберігаючі  заходи, такі як заробка в грунт соломи 

колосових культур та післяжнивно-кореневих залишків усіх 

сільськогосподарських культур. До того ж зараз  є можливість одночасно із 

внесенням свіжої органічної  речовини застосовувати ЕкоСтерн та інші 

бактеріальні препарати,що прискорюють її розкладання. Це збагатить ґрунти 

органікою, безпосередньо гумусом та істотно покращить їх водно-фізичні 

властивості і водоутримуючу здатність, а отже сприятиме значно економнішому 

витрачанню води. 

- Доцільно  та без суттєвих додаткових витрат добирати більш 

сприятливі попередники, особливо бобові культури, які здатні накопичувати 

безкоштовний біологічний азот. 

- Відомо, що рівень урожаю і показники якості зерна здатні 

покращувати мінеральні добрива й особливо азотні. Їх бажано вносити у 

помірних дозах, а упродовж  вегетації  використовувати для підживлень сучасні 

біопрепарати та рістрегулюючі речовини,у т.ч. і для передпосівної обробки 

насіння. Зазначений захід посилює стійкість рослин до несприятливих факторів 

середовища, підвищує врожайність зерна, його якість та ефективність 

водоспоживання до 30-32%. 

- Абсолютно безкоштовним є добір найбільш адаптованих для зони 

вирощування сортів і гібридів  сільськогосподарських культур, які за однакових 

умов вирощування здатні забезпечувати більш високу продуктивність. 
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За результатами досліджень встановлено, що рівні врожаю та якість зерна 

пшениці озимої змінюються як за впливу  погодних умов  упродовж вегетації, 

так і в розрізі сортів.  Так, за вирощування  пшениці озимої в умовах навчально 

науково-практичного центру Миколаївського НАУ дещо вищу продуктивність 

формували короткостеблові сорти – у середньому  за 2020-2021 роки  5 взятими 

на вирощування сортами  сформовано у середньому 6,28 т/га зерна, а 12 

середньостебловими сорт атами – 5,44т/га (рис.1).  

 

 
 

Встановлено досить значні коливання у рівнях урожаїв у розрізі сортів: у 

короткостеблових – від 5,02 до 7,54 т/га, а у середньостеблових від 3,60 до 7,15 

т/га. Аналогічно в зерні досліджуваних сортів.  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

TASKS AND CONDITIONS OF EFFECTIVE SEEDING 

FIELD CULTURES 
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Рис. 1. Залежність рівня врожайності зерна пшениці озимої залежно від типу 

висоти стеблам(середнє за 2020-2021 рр.), т/га

Примітки:


